

Para facilitar la apertura de negociaciones

La Reina Guillermina y el Rey Leopoldo envían un mensaje a los jefes de Estado de Francia, Inglaterra y Alemania

Ambos soberanos ofrecen su mediación y están dispuestos a facilitar los medios de llegar a un posible acuerdo, hacia una paz duradera

LA LLEGADA DEL REY LEOPOLDO A LA HAYA

AMSTERDAM.— Ayer por la noche llegó a La Haya, el Rey Leopoldo, de Bélgica. El monarca ha pasado la noche en el castillo de Nordeinde.

Ayer celebró una conferencia con la Reina Guillermina, a la que se da gran importancia, pues fué detenidamente examinada la situación internacional.

El Rey Leopoldo viene acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros, Spaak.

Se cree que el ilustre visitante regresará hoy mismo a Bruselas.—Efe.

LA PRIMERA ENTREVISTA

LA HAYA.— Aunque se guarda gran reserva, parece que la conferencia entre el Rey Leopoldo y la Reina Guillermina duró hasta las cuatro de la madrugada. Los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países, asistieron a la conversación.

Hoy por la mañana conferenciarán nuevamente los soberanos.

En los medios oficiales belgas se dice, en relación con la entrevista de anoche, que no se trató, en modo alguno, de entablar una acción mediadora en el actual conflicto y que los monarcas se limitaron a estudiar la situación internacional en lo que se refiere a Holanda y Bélgica.—Efe.

SORPRESA EN BELGICA

BRUSELAS.— La opinión pública y los medios oficiales, se han mostrado muy sorprendidos por el viaje a Holanda del Rey Leopoldo, que sin duda ha sido decidido repentinamente.

El Soberano y Spaak, marcharon sin ningún acompañamiento e hicieron el viaje en auto.

Se duda incluso, que Spaak, que asistió ayer a la reunión del Consejo, hubiera sido advertido de este viaje.

No se cree, en contra de lo propagado por ciertos medios, que se trate de acordar un pacto militar entre Bélgica y Holanda.—Efe.

COMENTARIOS A LAS CONVERSACIONES

AMSTERDAM.— El periódico "Telegraaf" al dar cuenta de la conferencia entre el Rey de Bélgica y la Reina Guillermina, recuerda la entrevista que sostuvieron ambos soberanos, antes de la guerra y como resultado de la cual ofrecieron su mediación entre las partes litigantes.

Añade el periódico que hasta el momento no se ha facilitado ningún comunicado oficial, pero que sin duda será publicado hoy.—Efe.

HOY CONTINUARON

LA HAYA.— El Rey Leopoldo ha continuado esta mañana sus conversaciones con los ministros de Negocios Extranjeros de Holanda y Bélgica.

A última hora de la mañana fué recibido por la Reina Guillermina. —Efe.

OFERTA DE MEDIACION

BRUSELAS.— Se espera que esta noche se publique, simultáneamente en La Haya y en Bruselas, un comunicado oficial relativo a las conversaciones que han celebrado la Reina Guillermina y el Rey Leopoldo, acompañados de sus ministros de Negocios Extranjeros. Prevalece la impresión en los medios políticos, de que esta comunicación constituirá principalmente, una ratificación del ofrecimiento de mediación que los dos Soberanos formularon y formularon ya algunos días antes del comienzo de las hostilidades. Se da también importancia al hecho de que el ayudante del Rey, Van Overstratte, que goza de gran influencia en el Estado Mayor Belga, haya acompañado al Rey en su viaje a La Haya.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE LAS ENTREVISTAS CELEBRADAS EN LA HAYA

AMSTERDAM.— El Servicio oficial de prensa holandés, ha publicado esta tarde el comunicado siguiente: "Sus majestades la Reina de los Países Bajos y el Rey de Bélgica, han celebrado entrevistas en La Haya, los días seis y siete de Noviembre.

Los Soberanos han estado acompañados por los ministros de Negocios Extranjeros Van Kleffens y Spaak.

Los Soberanos han decidido enviar un telegrama a los jefes de Estado de Alemania, Francia e Inglaterra, para facilitar la apertura de eventuales negociaciones.

Esta iniciativa de los soberanos constituye una nueva confirmación, de la unidad de puntos de vista y de la solidaridad que existe entre los Países Bajos y Bélgica.—Efe.

EL TEXTO DEL MENSAJE

LA HAYA.— He aquí el texto del telegrama cursado a Berlín, Londres y París.

El Rey de Bélgica y la Reina de Holanda a los jefes de Estado en París, Londres y Berlín:

"En una hora tan angustiosa para el Mundo, antes de que la guerra comience, con toda su violencia, en Europa occidental, tenemos la convicción de que es nuestro deber el hacernos oír de nuevo.

Las partes beligerantes, declararon, hace algún tiempo, que no se negaban a examinar las posibles bases de una paz justa. Nos parece difícil, que, en las circunstancias actuales, puedan los beligerantes ponerse de acuerdo para precisar y concertar sus puntos de vista. Los Soberanos de dos Estados neutrales, que tienen buenas relaciones con todos sus vecinos, estamos dispuestos a ofrecerles nuestros buenos oficios. Si están conforme con ello, estamos dispuestos a facilitar por todos los medios que se hallen en nuestro poder, por todos los que nos puedan ser sugeridos, y en un espíritu de amistosa comprensión, la busca de elementos que puedan conducir a un posible acuerdo. Tal es la misión, que nos parece debemos cumplir para el bien de nuestros pueblos y en interés del Mundo entero.

Esperamos que nuestra oferta será aceptada y con ello se habrá dado el primer paso hacia el establecimiento de una paz duradera.—Firmado: Guillermina, Leopoldo".—Efe.

EL REY DE BELGICA, OVACIONADO EN LA HAYA

BRUSELAS.— Comunican desde La Haya, que al salir el Rey Leopoldo del Palacio de Foordeinde, fué calorosamente ovacionado por varios centenares de personas.

Poco después de las dos de la tarde, la Reina Guillermina y el Rey Leopoldo fueron vistos tras los cristales del gran vestíbulo del Palacio Real.

Poco después, el Rey Leopoldo, que vestía uniforme de teniente general, fué acompañado hasta su automóvil por el príncipe Bernhard, que le despidió con un caloroso apretón de manos.

Spaak tomó asiento al lado del Rey. El ayudante del Rey Leopoldo, teniente general Van Overstratten, que también vestía de uniforme, tomó asiento en otro coche.—Efe.

OPINIONES DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN.— Los periódicos alemanes, entre ellos el "Lokal Anzeiger" y el "Deutsche Allgemeine Zeitung", comentan el viaje del Rey de Bélgica a Holanda, y subrayan que Alemania no ha esperado nunca gran cosa de la

actividad de las pequeñas potencias neutrales en lo que se refiere a una actitud enérgica para salvaguardar sus intereses vitales frente a las medidas de guerra británicas.

Las posibilidades contenidas en el discurso del Führer, que también tocaban a los países neutrales, no han querido ser aprovechadas. Las medidas adoptadas por los neutrales contra el bloqueo inglés, se han limitado a protestas escritas y a la notificación discreta de las resoluciones tomadas por cada uno aisladamente. A pesar de ellas, los ingleses intensifican de día en día más las medidas de bloqueo y someten a los países neutrales a una inspección cada vez más rigurosa.

Según los citados periódicos, este estilo de acción de nada servirá a los países neutrales.—Efe.

¿SE ESTABAN CELEBRANDO CONVERSACIONES HACE DOS DIAS?

BRUSELAS.— Viva sorpresa ha provocado en los círculos políticos nacionales y del extranjero el viaje del Rey a La Haya.

Sin embargo se sabe que hace dos días se estaban celebrando conversaciones entre los dos Gobiernos y por ellas el Rey de Bélgica propuso a la Reina de Holanda una visita y las conversaciones personales.

Esta tarde es esperado el Rey de regreso de la comentada visita.—Efe.

SE ESPERA UNA REUNION DEL CONSEJO

BRUSELAS.— "Belga" informa que el viaje del Rey Leopoldo no ha cambiado en nada la situación de Bélgica. Los dos soberanos han querido manifestar que desean permanecer fieles al espíritu de Oslo, se espera que el Consejo se reúna esta tarde.—Efe.

Partes de guerra

Han sido abatidos un avión británico y dos franceses

Comunicado alemán

BERLIN.— Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«En el Oeste, sin acontecimientos dignos de mención, excepto una debilitada actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento, por ambas partes. Cerca de Maguncia, ha sido abatido un avión británico y cerca de Saar Lauten, dos franceses.—Efe.

Comunicado francés

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día 7 de Noviembre (mañana):

«La noche ha sido tranquila.—Efe.

EN LA CATEDRAL

Ayer se celebraron solemnes honras fúnebres en sufragio de los héroes y mártires burgaleses caídos durante la Cruzada

Presidieron el acto todas las autoridades, y ocuparon lugares preferentes los deudos de los gloriosos muertos

El Ayuntamiento de Burgos, queriendo honrar la memoria de los héroes y mártires nacidos en esta ciudad o en ella vecindados que cayeron defendiendo a la Religión y a la Patria, organizó para ayer, en la solemne y severa ceremonia dedicada a la conmemoración de los Fieles Difuntos, un funeral que fuera recuerdo piadoso a aquellos gloriosos muertos y promesa firme en todos los burgaleses de hacerse dignos de su sublime sacrificio.

Y tal acto, comunicado al vecindario por medio de los periódicos y emisora locales, se celebró ayer, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, Basílica Metropolitana.

En la nave mayor, bajo el Crucero, se había levantado un monumental catafalco, exornado con ricos paños negros tras él fueron colocadas varias filas de bancos que poco antes de dar comienzo la ceremonia fueron ocupados por numerosos familiares de los caídos, buena parte de los cuales, además, formaban a lo largo de la misma nave y de las laterales.

A las once en punto dieron comienzo las solemnes exequias, ocupando las autoridades sus sitios al pie de la escalinata del altar mayor y el Ayuntamiento el clásico "celemín".

Presidieron el acto, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, señor Díaz Oyuelos; jefe y secretario provincial del Movimiento, señores Martínez Mata y Conde; el canónigo don Antonio Alonso en representación del excelentísimo señor Arzobispo; los coroneles Crespo y

Marquerie de la Guardia civil e Ingenieros, respectivamente; teniente coronel García Polo, jefe de San Marcial; delegado de Hacienda, presidente y fiscal de la Audiencia y otras autoridades entre las que figuraban el comisario de policía señor Valdivielso y el capitán Plaza, jefe de Asalto.

En el "celemín", el Ayuntamiento, estaba formado en Corporación, llevando los maceros crespones negros. Presidía la Corporación municipal el alcalde don Manuel de la Cuesta y representaban los capitulares señores Echevarría, Remacha, Saiz Peña, Domingo Monedero, Varea, Casado, Fuentes, Barriocanal, Avila y Aranguena y el secretario señor Fernández Villa.

En el Santo Sacrificio de la Misa ofició el canónigo don José Pérez Muñoz, asistido de diácono y subdiácono por los beneficiados señores Mingo y Alvarez.

Durante la ceremonia, la capilla de música, bajo la batuta del maestro Rayón, interpretó, a toda orquesta, la misa de requiem, a tres voces, de Perossi.

Finalizada la Misa, el canónigo señor Pérez Muñoz, ante el túmulo, pronunció un solemne responso, acompañado por la capilla de música.

Con ello concluyó la ceremonia de ofrenda a Dios en sufragio de las almas de los burgaleses heroicamente caídos por Dios y por España en la Santa Cruzada Salvadora.

Numerosísimo público se unió a las autoridades y deudos de los caídos, para los cuales toda la concurrencia tuvo el más emocionado de los recuerdos.

LA GUERRA

No se ha registrado ninguna novedad en los frentes

En Berlín se considera la situación como muy favorable

EL EJERCITO INGLES ES EL QUE DISFRUTA DE MEJOR TRATO EN EL MUNDO, SEGUN EL MINISTRO DE LA GUERRA

LONDRES.— El ministro de la Guerra, Hoare Belisha, ha declarado en la Cámara de los Comunes, en respuesta a varias interpeleaciones, que el Ejército inglés disfruta de un trato mejor que el de cualquier otro ejército en el mundo. No ha llegado a mi conocimiento ningún caso—añadió, el mi-

nistro—de que ningún soldado inglés haya caído de alimentación sufrida o haya sido tratado mal en ninguna ocasión, y si por alguna mala suerte, se demuestra que tal ha sido el caso en alguna unidad remota en que se den condiciones no satisfactorias, sólo pido a mis colegas que lean la carta que ha sido enviada por un diputado que oyó en Edimburgo informes de que los soldados estaban en malas condiciones, dormían en locales

malencontrados y que varios de ellos habían sido graves pulmonías. El citado diputado investigó el caso y encontró que todos los soldados estaban perfectamente satisfechos y no habían emitido quejas de ninguna especie. Tanto los locales de dormir como la comida, eran excelentes y abundantes. Sir Belisha añadió que los rumores sobre las malas condiciones en los campos militares ingleses, eran un producto de la propaganda de la ra-

dio alemán y terminó diciendo que si algún diputado le somete una denuncia concreta a este respecto, con detalles precisos, enviará inmediatamente a un inspector que investigue el caso.—Efe.

INGLATERRA HA DETENIDO 420.500 TONELADAS DE MERCANCIAS

LONDRES.— El ministro de la Guerra Económica, Cross, ha declarado esta tarde en los Comunes que el número de mercancías detenidas por Inglaterra desde que comenzó la guerra hasta el cuatro de Noviembre, alcanza el total de 420.500 toneladas. Cross añadió que no se ha tomado todavía ninguna decisión sobre la creación de tribunales de presas.—Efe.

UN COMITE DE SELECCION PARA LOS GASTOS NACIONALES

LONDRES.— El canciller del Echequer, sir John Simon, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno tiene intención de crear un Comité de selección para los gastos nacionales, con facultades semejantes a las del Comité que se estableció durante la gran guerra, para eliminar los gastos superfluos.—Efe.

LA SITUACION ES MUY FAVORABLE

BERLIN.— Los medios políticos alemanes consideran la situación desde hace dos meses, como muy favorable. El plan inicial estratégico de las potencias occidentales, de imponer a Alemania como en 1914 una guerra en dos frentes ha fracasado al liquidarse el problema de Polonia en tres semanas.

Desde el punto de vista estratégico, es de gran importancia que Alemania haya normalizado sus relaciones con Rusia. La antigua tensión entre estas dos grandes potencias se ha transformado en una franca colaboración. La alimentación de los alemanes está asegurada y pueden mirar el futuro con esperanza.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA SOBRE EL RHIN

BERNA.— A las seis de la mañana se ha observado nuevamente intensísima actividad aérea sobre el Rhin, según afirman noticias procedentes de Basilea, habiendo sido visto un avión francés, perseguido por aparatos alemanes, que después de volar sobre territorio del Reich pudo atravesar la frontera francesa.—Efe.

LA PROPAGANDA ALEMANA EN EL FRENTE FRANCÉS

BERLIN.— Los alemanes continúan la propaganda en el frente francés por medio de globos. Algunos de estos globos han sido arrastrados por el viento a territorios de la Confederación.—Efe.

(Pasa a cuarta página).



EL SEÑOR

DON JOSE ALONSO MANZANAL, ABOGADO,

falleció a los 83 años de edad, en Ventosa de Pisuerga (Palencia), el día 3 de Noviembre de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Tomás (abogado del Estado, en Oviedo), don Moisés y don José (médico de la Casa de Socorro de Burgos); nietos, José Antonio, María de la Luz, Tomás, Miguel y Amelia; hija política, doña Felisa Martín García; hermano, don Juan Alonso Manzanal; hermana política, doña Claudia Pérez Marcos, sobrinos y demás parientes

Al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Burgos 8 de Noviembre de 1939.

Ventana al mundo

LA EXPORTACION DE ARMAS Y LA ECONOMIA NORTEAMERICANA.—ENVIO DE ELEMENTOS DE DESTRUCCION PERO SE CONSERVA LA NEUTRALIDAD.—SENSACION DE ALIVIO EN INGLATERRA.—FALESDAD EN LAS NOTICIAS.—LIBRE EL CAMINO DEL ESTE.—LA CARRERA DE LOS NEGOCIOS Y DE LOS EGOISMOS

Por Carlos de Santillana

El revuelo a que ha dado lugar la decisión tomada por los Estados Unidos, después de haberse discutido ampliamente las ventajas y los inconvenientes, lo legal y lo utilitario, en la Cámara de los Representantes y en el Senado de decretar libre el comercio de armamento, no tiene la importancia que se le ha querido dar, y menos ha sido una novedad en aquellos sectores de opinión que sabían ya sobradamente a qué atenerse con respecto a la trayectoria comercial del país norteamericano, que no desperdicia medio ni desaprovecha ocasión de aumentar sus rendimientos, si con ello se beneficia su economía.

Téngase para esto en cuenta que es en los Estados Unidos en donde realmente y con fuerza arrolladora, existe un imperialismo financiero, y que un 98 por 100 del capital que da vida a esas grandes industrias pesadas de las armas está en manos de los judíos, de cuya influencia dependen muchas veces las orientaciones políticas que toma Norteamérica, ya que esas influencias tentaculares, no sólo y eficazmente, todos los resortes que animan la presidencia del Presidente de la República, hoy ocupada, gracias a los votos de los judíos y de los judaizantes, por Franklin D. Roosevelt. Esto no es un descubrimiento de los actuales momentos. Henri Ford, en su libro tan comentado y tan extendido, que lleva por título "El judío Internacional", señala todas las actividades de los sionistas en los Estados Unidos, afirmando fuertemente a las entrañas vivas del Estado con el fin de influir de una manera directa y eficaz en cuantos movimientos y en cuantas directrices pueda tomar la nación y que afecten a su comercio y a su industria, en sus más íntimas relaciones internacionales.

Por esa causa, a pocos de los interesados ha causado sorpresa el que se declarara libre el comercio de los armamentos. Norteamérica, en los momentos actuales, había de defender de cualquier manera que fuera el desarrollo de sus negocios y los beneficios económicos que de ese desarrollo necesariamente han de derivarse, sin importarle que esto significase llevar la desolación y la ruina a los campos y a las ciudades de la vieja Europa, y que el huracán de hierro que con las armas por ellos aportadas a la lucha indefectiblemente han de perder sus haciendas y sus vidas miles y miles de ciudadanos. El comercio judío de los armamentos no piensa en esto. Sólo tiene fija la atención en que sean cada vez más cuantiosos los saldos favorables de sus libros de Caja. Nunca mejor aplicada que en esta ocasión la frase de que los negocios no tienen entrañas. Y si esos negocios, como estos a que nos referimos, son llevados por los norteamericanos de los días actuales, no sólo no tienen entrañas, sino ni corazón, ni sensibilidad.

Y de no ser así, cómo explicar el hecho ciertamente anormal que ahora se ha producido? Los principales propugnadores de que se dictase el levantamiento del embargo de armas han sido los que al mismo tiempo y con todo el interés, han defendido el mantenimiento de la neutralidad estadounidense. Han pensado que es preciso que la nación norteamericana no vaya al conflicto, no por espíritu de humanidad, no por doctrinarismo pacifista, sino para que los negocios de exportación de armas conserven un método, una normalidad, una regularidad, y que así den facilidades para preferir los beneficios sin riesgo de clase alguna. No se equivocaba Henri

**JUSTO DEL RIO
PINTOR
TELÉFONO 1979**

Impresión del día

MADRID HACE TRES AÑOS

Por Luciano de Taxonera

Por estos días que convulsiones agitan a Madrid, hace tres años! Las tropas españolas, tras haber liberado a los héroes de Toledo, tras haber triunfado ampliamente en todas aquellas acciones a que dio lugar la horda que ya se abatía sin moral y sin disciplina, tras haber dejado en retaguardia pueblos y más pueblos de la provincia, se iban acercando a los suburbios madrileños, llevados prendidos en las bayonetas triunfadoras los afanes de terminar con el oprobio y con la injusticia, con el robo y con el crimen a que los rojos habían sometido la capital de España desde hacía más de cuatro meses.

Mientras tanto ¿qué pasaba en Madrid? La reacción que se operó en los rojos fue la contraria de cuanto representaba virilidad. Los hombres que ocupaban las poltronas ministeriales y los que detenían los cargos de responsabilidad huyeron a Valencia, entregando a la fiera carnívora a los seres inermes presas en las cárceles; y a las gentes acobardadas en sus escondites o en sus refugios. Una honda tristeza se extendía por todas partes. Del saqueo y del crimen tan manjados testigos los hijos amañados, mientras una gente internacional, dispuesta a la rapina, venía a defender Madrid, para después del triunfo, si es que llegaba, repartirse.

¿Qué hacía Madrid, las personas de derechos que indubablemente debía haber en Madrid? Es preciso decirlo de manera clara y definitiva; absolutamente nada. Las mas, unas miles de ellas —entre las cuales me cuento— defendían su miedo a ser asesinadas amparándose bajo plabones extranjeros. El resto de Madrid, dígame hoy lo que se diga, y presente cada cual la papeleta de servicios que le sea más conveniente, era rojo, terriblemente rojo.

¿Es que de no haber sido así, de no haber tenido la evidencia de que cada casa se iba a convertir en un fortín y cada calle en una fortaleza, el mando nacional no dispone la entrada en

la ciudad, de la que ya tenía abiertas algunas de sus más importantes puertas? Indudablemente. Las masas madrileñas disfrutaban aún las ventajas de lo que ellas llamaban su revolución. Todavía no habían sufrido ni el frío ni el hambre; todavía conservaban en sus casas los productos de los saqueos y de las deprecaciones; todavía quedaban gentes a quienes martirizar y a quienes asesinar. Había que conservar todo esto, y para conservarlo, había que defenderlo como fuera y de la manera que fuera. Madrid enteró, era rojo, salvo unos miles de seres, que nada significaban, escondidos y encerrados, a quienes su propia cobardía inmovilizaba. Decirlos es triste efectivamente; pero decirlos es no complicarse en un silencio que puede ser amable, aunque más bien podría considerarse fútil.

¿Cuántas veces he pensado, tras las altas ventanas que se abrían sobre la Castellana, durante las noches claras de luna, al oír el tronar de los cañones y las descargas de la fusilería, en que Madrid reaccionase en un acto viril que hubiese sido el de su redención! Este era un pensamiento desproporcionado quizá, mejor decir una esperanza engañosa. Pero la alimentación de tantos días, tantas noches de aquellos meses de Noviembre de hace por ahora tres años, tan triste y tan lleno de lúgubres gemidos! El dolor de tales lechías se ahinca hoy en el corazón al considerar que sin la resistencia criminal de los rojos, la situación material del país sería muy otra, aunque en fin de cuentas esa resistencia produjo una situación moral de mucha más tibia envergadura para España.

Madrid debió ser nacional en los días de este mes, hace justamente por ahora tres años. Su culpa, su atroz culpa el mismo la ha sufrido en las inclemencias de los inviernos sin fumbre y sin pan. Pero por sus sufrimientos ¿se ha redimido? No. Aquel gravísimo delito no se entregase, cuando debió hacerlo, se lo demandará la Historia.

Los apuros de un heredero

UN TIO DE AMERICA

Cinco mil millones de liras es una bonita herencia. No cabe duda. Como tampoco cabe duda que una cantidad tan enorme de céntos, traducidos a cuentas corrientes, no podía llegar a otro desafío de que Norteamérica. De Norteamérica pues, ha llegado un testamento que más bien que una solución y grave expresión de última voluntad, parece una elegante prueba de Frank Kaprá, el agudo y maguicho director de cine, Eugenio Paris, joven español, residente en Francia, tenía un tío en América. Este buen hombre, abrumado por una fortuna de fabula no poseía otra preocupación que acumular dólares para hacer la felicidad de su sobrino. Aquel antiguo emigrante, que un día salió de Vigo con los zapatos gastados por los tacones y una chaquetilla de gril que se pagaba a su cuerpo tembloroso, acabó por convertirse en Mr. Paris, con palco en la Opera, un enjambre de coches y chófers, y una prima con luz propia en el vértigo ahuyentado de la Bolsa neoyorquina.

El sobrino, en tanto, con la dichosa perspectiva del tío de América, se dedicó a esperar su fallecimiento de la manera más agradable que le fue posible. Paseo a caballo por el bosque de Fontainebleau, se convirtió en un desocupado «dandy» de boulevard, destapó botellas de champaña en los «dancings», caros y se dejó llevar por la sugestiva marea de las noches amables de París. Hasta que un día, por fin, el tío tuvo a bien morirse, solo y extraviado entre verdaderas montañas de talón. Es la quecheques. Mas cuando el sobrino se dispuso a hacerse cargo del aluvión de millones se encontró con una pequeña broma americana, urdida por su pariente, que antes de irse a la tumba quiso castigarle por aquellas correrías sin seso. En una cláusula del testamento se decía taxativamente que no podía entrar en posesión de la herencia hasta después de haber trabajado dos años como obrero, sin contraer deudas ni recibir préstamos de ningún género. Una red de espionaje montada a la americana por los ejecutores testamentarios envolvió al joven en una sutil e imbuirable vigilancia.

El elegante Eugenio no tuvo otro remedio que cambiar el «smoking» por el traje de Mahón y destruir las manos con la áspera madera de una pala. Dos años terribles. Dos años de buharrillas y de patronas gruñonas, de tabernáculos con olor a fritangas desagradables, de camisas llenas de grasa y de agobios económicos imposibles. Pero todo tiene fin. Y esta semana

PALABRAS CRUZADAS

Problema número 57

I II III IV V VI VII

1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						

HORIZONTALES

- I Natural de una importante ciudad de Andalucía.
- II Artículo neutro.—En los gabanes.
- III Contracción gramatical.— Se dice cuando uno se hace el desentendido.
- IV Letras de "mano".—Al andar las hacen los beodos.
- V Marchar.
- VI Mujer perteneciente a una ciudad que en la antigüedad fue capital de Egipto.
- VII Al revés, difícil (en femenino).

VERTICALES

- 1 Natural de un país del Asia antigua.
- 2 Matices.
- 3 Periódico del Estado.
- 4 Nombre de varón.—Letras de "gato".
- 5 En los guisados (plural).—Al revés, afirma.
- 6 Sale a la vida.—Le falta una letra para ser preposición.
- 7 Alrevés, agógaló.

La solución en el número próximo

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia territorial (Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre doña Daniela Echevarría y don Julio y don Ricardo Hernández, sobre reclamación de cantidad).

El nuevo millonario vió expirar con indescriptible delicia el famoso plazo. Un océano de millones de liras se abría ante sus avidos ojos. Y se precipitó de cabeza en el abismo de la fortuna, que llegó del otro lado del mar envuelta en un argumento de peluca yanqui.

VIDA ECONOMICA

LA SITUACION DE LA BOLSA DE MADRID

Continúa sin variar la tendencia del mercado bien marcada en la influencia de dinero a los valores del Estado, especialmente a los recientemente convertidos, es decir, al Amortizable 4 por 100 libre de impuestos, que por ahora, es una verdadera deuda reguladora en el sentido de tener fijo el cambio de la par, o presentar posibilidades de prima sobre él, ya que esa es la Deuda tipo. No podemos decir lo mismo del Interior, ni del 3 por 100 amortizable. Nos encontramos con dos valores del Estado que al correr de la buena temporada de los Fondos públicos la temporada anterior a la conversión, corrieron con ellos en la tendencia alcista natural de aquel momento, olvidándose los bolsistas o los compradores que existía una diferencia considerable en el rendimiento y que, al fin, éste sería, como sucede siempre, el que establecería las cotizaciones de un modo definitivo, y así ha sido. El Interior y el 30 siguen bajando.

Los valores industriales siguen beneficiándose también del favor del público. De igual manera que antes de la guerra nadie quería valores industriales, ahora todo el mundo los quiere. No es que haya cambiado la psicología del público, ni que haya progresado. Es que la manía de buscar inversiones en valores reales y tangibles, prefiriendo esto a la quietud de las rentas, se ha puesto a la orden del día. Y la manía está tan acentuada que si dejaran al mercado en una especulación libre, veríamos cotizaciones ciertamente exageradas, reduciéndose las capitalizaciones de los valores industriales buenos considerablemente.

LA APERTURA DE LAS BOLSAS

Parece que las noticias de la apertura de las Bolsas, en el sentido de comenzar a actuar con todo su régimen de derechos completo, habían sido lanzadas con un exceso de optimismo.

No vemos, por el momento, la posibilidad de que los mercados comiencen a funcionar en régimen de normalidad. Y las causas que retrasan esta apertura son de orden doble. A un lado, las dificultades de la liquidación y de sus dificultades de orden jurídico. Es preciso que los tres colegios de las tres Bolsas se pongan absolutamente de acuerdo en lo que afecta a las normas de liquidación y, más tarde, que el Ministerio de Hacienda dé su "placet". Al otro lado, quedan las dificultades de orden psicológico. No se quiere que el mercado de valores mobiliarios, sobre todo por lo que afecta a los industriales, se lance a una especulación desenfrenada y, por lo que se palpa, nada más cerca de la realidad que esta especulación alcista sobre los valores de dividendo, en cuanto se deje que el mercado actúe. Claro está que la solución se encuentra en abrir las Bolsas y que no funcione el Mercado a plazo. Pero si la especulación se inicia, también se puede especular al alza al contado. Mejor dicho, es la mejor forma de especular y la que tiene más fuerza de acción sobre el mercado, porque el tiro de la demanda es una cosa real y tangible.

LA PRODUCCION DE CARBON

Parece que el problema del carbón presenta un mejor aspecto. Aun no se ha normalizado la producción, pero, por lo menos, se va consiguiendo relacionar más el consumo con el arranque de las minas.

Doblar lo pronto, ya se ha conseguido por lo menos de los momentos peores. En las plazas de las minas, después de haber cubierto los cupos del transporte, sobra carbón. Hay que conseguir en una segunda etapa de soluciones, aumentar los cupos de transporte. Es otra parte del problema general, cuya solución corresponde a los ferrocarriles donde el problema vuelve a bifurcarse. Por un lado es necesario aumentar el material de tracción—locomotoras—; por otro lado, es necesario aumentar el material de carga—vagones.

Ambas cosas son movidas con la mayor actividad, con cuanto lo hace permisible la disponibilidad, sin tener que recurrir al extranjero aquellos materiales que son indispensables, tanto para reparar las locomotoras como para poner en rodaje los vagones destruidos, gastados a fuerza de uso por una conservación descuidada a través de tres años de guerra.

NOTICIAS DE ORDEN BANCA-

RIO Se dice estos días en los medios bancarios de Madrid, que don Felipe Lázcano, presidente del Consejo de Administración del Banco Central, había presentado la dimisión de su cargo. —Igualmente se dice que se habían hecho gestiones cerca de don Luis Catalán, para que aceptara el cargo de director gerente de este Banco.

—En los medios comerciales industriales se espera con gran curiosidad el resultado de los estudios sobre desbloques de cuentas corrientes. Por cierto que estos días circulan por el comercio madrileño unos pliegos de firmas, pidiendo que se acelere la cues-

tion de los desbloques. La verdad es que no hacen falta los requerimientos. Se trabaja con mucha actividad y todo hace pensar que para la fecha indicada, fines de Noviembre, estará terminado el trabajo oficial. Y sólo hará falta que el ministro de Hacienda promulgue la ley que de solución definitiva al problema y prepare la puesta en marcha del proceso de desbloqueo y liquidación de los porcentajes que quedan liberados.

Los aviones usados por los alemanes en el frente occidental

PARIS.—La prensa francesa, especialmente la especializada, manifiesta que los tipos de aviones militares usados por los alemanes en las operaciones del frente occidental, son los siguientes: El «Junkers Ju.89» cuatrimotor, parece ser el único aparato de bombardeo pesado construido en gran serie, por sus elevadas capacidades de carga, aunque de armamento limitado, pues su defensa se confía a la escolta de los cazas. El «Ju.89», más armado, parece ser adscrito al transporte de unidades de paracaidas. Luego hay el aparato de bombardeo ligero y de combate «Messerschmitt B.F. 110», el aparato de caza «Heinkel 112» y el «Messerschmitt B.F. 109». Como aparatos de reconocimiento, se usan bimotrices de gran velocidad.

La hidroaviación parece estar representada por los monoplanos Heinkel con flotadores y por los trimotores «Dornier». Se cree también aun cuando falta todavía noticias seguras, que la nueva nave porta-aviones alemana «Graf Zeppelin», está dotada entre otros de hidroaviones catapultables de reconocimiento «Heinkel tipo 60 y 114».

Por lo que respecta a sus propios aparatos, tanto los franceses como los ingleses mantienen la más absoluta reserva.

C. I. B.

Profesionales

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Promie extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Doctor Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

RAFAEL ORTEGA MUR
Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid.
Medicina General
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Paseo de los Vadillos número 9.
Teléfono, 1382

José Carazo Calleja
Partos y Ginecología
DIATERMIA
Consulta de tres a cinco
Calera, 13, 3.º. Teléfono 1978

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

LA VASCO-NAVARRA, S. A.

SEGUROS

Domicilio Social: PAMPLONA

Compañía netamente española

Seguro contra accidentes del trabajo. Seguro individual de accidentes personales. Seguro de responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. Seguros contra incendios. Delegación General para Burgos y su provincia: **José García Monzón**
Oficinas: San Pablo, 17, bajo. — Teléfono, 1329.
Admitimos ofertas de Agentes para la provincia.

Un hogar

cómodo y confortable es siempre la aspiración de toda familia que encontrará también satisfechos sus deseos respecto de la solidez y buen gusto en los

Muebles Angulo

Calera, 9 - BURGOS - Teléfono 2160
Fábrica en San Pedro y San Felices

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Maximino Rodrigo Calvo,
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,
falleció el día 9 de Noviembre de 1936, a los 71 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Irene Arnáiz; hijos, doña Teodora, doña Piedad, don Joaquín, doña Justina, doña Apolonia y doña Ascensión; hijos políticos, don Arturo L. Urcelay, don Pedro Pérez y don Félix Franco (industriales de esta Plaza); nietas; hermanas; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican su presencia en alguna de las misas y una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 9, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, de siete y media a once y media, ambas inclusive, y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras, a las cinco y media de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 8 de Noviembre de 1939.

Noticias locales

Desde esta fecha, hasta el 10 de Diciembre, todos los días laborales de nueve a una en el Colegio de Médicos...

Taller mecánico de Víctor Franco, se hacen toda clase de reparaciones de motores, especialidad en ajuste.

"Certificados Penales, Última Voluntad, Planos, Pasaportes, Pidas a la Agencia Alía, Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º"

A mediodía de ayer rieron dos cuadrillas de gitanos en el Arrabal de San Esteban acometiendo con toda clase de armas y resultando heridos varios de ellos.

Estos fueron trasladados por varios guardias de Asalto a la Casa de Socorro, en cuyo centro se personó el alcalde de la ciudad, don Manuel de la Cuesta...

Jesús Hernández Dual, de 25 años, natural de esta capital y domiciliado en el Arrabal de San Esteban número 7 primero, Emilio Jiménez Hernández, de 56 años...

A todos ellos los médicos ya citados, curaron de primera intención apreciándose varias diversas fracturas, contusiones y ecchimosas que se calificaron de pronóstico reservado.

El día 30 de Noviembre actual, a las once de su mañana, en la Casa Ayuntamiento de Santo Domingo de Silos (Burgos), se subastará dicha planta por el espacio de cinco años. Para más detalles, dirigirse a dicha Alcaldía.

BIBLIOGRAFIA

AQUI ES LA EMISORA DE LA FLOTA REPUBLICANA... por Joaquín Pérez Madrugal. Ediciones Españolas, S.A. Madrid.

Los heridos por sus dardos burlescos, si es que aún sobreviven, serán muertos que andan. Para convencerse basta leer hoy esas emisiones, coleccionadas en un bello tomo que con el título "Aquí es la emisora de la flota republicana" ha puesto a la venta Ediciones Españolas S.A. Madrid.

En resumen "Aquí es la emisora" se leerá con agrado porque ayuda a recordar a unos, y permite conocer otros, el fruto cuajado de un ingenio original y fértil.—J. d. R.

En resumen "Aquí es la emisora" se leerá con agrado porque ayuda a recordar a unos, y permite conocer otros, el fruto cuajado de un ingenio original y fértil.—J. d. R.

Colegio Oficial de Practicantes

Se hace presente, que la certificación que se interesa por el anuncio de ayer, sea del nombramiento en propiedad y desde el día de la toma de posesión.

Ministerio de la Gobernación

Subasta de maderas

Hasta el día 15 de Noviembre actual y once de su mañana, pueden presentarse en las oficinas de la Administración de los Patronatos de Huelgas y Hospital del Rey, sitas en el Monasterio de las Huelgas de Burgos...

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, con carácter provisional, a los siguientes:

Don Alejandro Barrio Gutiérrez y doña Luciana Santos Ortega, padres del falangista Federico Barrio Santos, 695,50 pesetas anuales.

Don Venancio Burgos Camarero y doña Esperanza García Camarero, padres del cabo de Infantería don Angel Burgos García, 795,50.

Don Enrique Beneditte Camarero y doña María García Rodrigo, padres del falangista Vicente Beneditte García, 695,50.

Don Longinos Vadillo Castejana y doña Filomena Robredo, padres del soldado de Infantería Félix Vadillo Robredo, 695,50.

Don Crispulo Barbás García y doña Emerenciana García González, padres del falangista Felipe Barbás García, 695,50.

Don César Villanueva Miñón y doña Sofía Palomares Peña, padres del teniente de Infantería don Emilio Villanueva Palomares, 5.000.

Don Abel Ordúñez González y doña Clotilde Ordúñez Isar, padres de los soldados de Infantería Noé y Clementino Ordúñez Ordúñez, 695,50 por cada uno.

Don Nicolás Busto Carcedo y doña María Loreto Carcedo Corral, padres del falangista Valerio Busto Carcedo, 695,50.

Don Cristóbal Varona Amo y doña Valentina Martín Manzanal, padres del falangista Quintín Varona Martín, 695,50.

Don Evelio Barbado González y doña Martina González del Pozo, padres del soldado de Regulares Luis Barbado González, 1.277,50.

Doña Victoria Barsuto Oyuelos, madre del soldado de Infantería Marcelino Benito Barsuto, 695,50.

Doña Amelia Velasco Ortiz, madre del alférez de Infantería don Antonio Velasco Ortiz, 4.000.

Doña Julia Barriuso Velasco, madre del falangista Teodoro Ubierna Barriuso, 695,50.

Doña Eusebia Vicario Prieto, madre del soldado de Infantería Eutiquiano Arribas Vicario, 695,50.

Don José Vergado García, padre del soldado de Infantería Felipe Vergado Vergado, 695,50.

Don Benito Barbado del Pozo, padre del falangista Claudio Barbado Barbado, 695,50.

Don Arsenio Benito Roba, padre del falangista Servando Benito Pozas, 695,50.

Don Vicente de Blas Villagra, padre del falangista Manuel de Blas y Blas, 695,50.

Don Juan del Val Pizarro, padre del falangista Agustín Ochoa del Val de Diego, 695,50.

Doña Juana Brulles Vegecilla, viuda del soldado de Infantería Isaac Rodrigo Colombo, 695,50.

Todas estas pensiones se abonarán por la Delegación de Hacienda de Burgos, por residir los interesados en esta provincia.

SUBASTA TABERNA

El día 19 del corriente a las diez de la mañana y en su defecto el 26, tendrá lugar el remate de la casa taberna del pueblo de Quintanilla de las Viñas. El presidente, Cesáreo Heras.

Ecos de sociedad

Don Ricardo Villanueva y familia, dan las más expresas gracias a cuantos asistieron al entierro y funeral de su hija Vicenta, que falleció el día 31 del mes pasado.

Garage España le ofrece toda clase de servicios TALLERES ESTANCIAS REPUESTOS Próxima apertura San Pablo, 5 - Burgos

Delegación provincial de Trabajo

Se ruega a los familiares o conocidos del obrero Santiago Pérez Palacín se presenten a la mayor brevedad posible en la Delegación Provincial de Trabajo, Avenida del General Sanjurjo número 36, de diez a una y de cuatro a siete, al objeto de averiguar datos relacionados con el mencionado obrero.

BUÑOLERIA "La Flor de Castilla"

le ofrece sus servicios permanentes; se servirán buñuelos y patatas fritas, recibiendo encargos de desayunos. Llamo de Afuera, 4

Relago Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura provincial de la Sección Femenina.—Departamento de Educación Física. AVISO

Todas las camaradas que asistieron a la Concentración Nacional de Medicina del Campo en los grupos de Educación Física, así como las que componen los equipos de Hockey y Baloncesto, se presentarán en la Sección Femenina el miércoles día 8 a las 7 de la tarde, a recibir órdenes para el próximo campeonato, que se celebrará en Barcelona. ¡Arriba España!

Lejías Crespo

Ha quedado abierta una nueva fábrica de Lejías, elaboradas con productos de máxima garantía, y de acuerdo con los procedimientos técnicos más modernos. Visitando esta Casa, encontraréis calidad y economía.

Roa de Duero (Burgos) (Teléfono 20)

Cruz Roja Española. Asamble Provincial de Burgos

Dispensario MEDICO DIRECTOR, DOCTOR DON FELIX ROJAS GUTIERREZ

Consultas Rayos X, doctor don Fernando Salinas Mendizábal, lunes de tres y media a cuatro y media.

Cirugía, doctor don Benigno Ruza Rodríguez, lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco.

Garganta nariz y oídos, doctor don Félix Rojas Gutiérrez, lunes y jueves de cuatro a cinco.

Oftalmología, doctor don Federico Urraca Plaza, martes y viernes de cinco a seis.

Ginecología, doctor don José Carazo Calleja, martes y viernes de cinco a seis.

Medicina general, doctor don Emilio Giménez Heras, jueves de tres y media a cuatro y media.

Enfermedades de la piel, doctor don Máximo Muñoz Casas, jueves de tres y media a cuatro y media.

Aparato digestivo, doctor don Federico S. Royuela, sábado de cinco a seis.

Enfermedades de la infancia, doctor don José Luis Díez, sábado de cuatro a cinco.

Neurología, doctor don Aurelio Pérez Martín, sábado de cuatro y media a cinco y media.

Laboratorio y Farmacia, don Luis Carazo Tamayo.

VENTA

en pública subasta, de una huerta de 6,5 fanegas de regadío, cercada, en parte de pared, tendrá lugar en Covarrubias el día 12 del actual a las once de la mañana. Para informes, dirigirse a Víctor Tejada, en dicho pueblo.

Anisados y Licores Aguardientes - Vermouths Vinos rancios y generosos - Vinagros puros VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO Alhónd. Municipal y Santander, 36-Burgos

"LA FLECHA" AGENCIA DE TRANSPORTES Camiones para todos los puntos de España San Cosme, 44.-BURGOS.-Teléfono 1766

Sarna, picores, sarpullidos, etc. Pedid en todas las Farmacias un frasco de Sarcoptal. Precio: 580 pesetas La sarna se cura en dos días sin molestias y sin necesidad de baño Depósito para Burgos: Farmacia y Droguería Barriocanal

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY Diosdado, Mauro, Claudio, Severo. CULTOS

NOVENA DE ANIMAS CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—A las siete de la tarde, del 1 al 9.

SANTIAGO (Catedral).— Del 1 al 9, a las seis de la tarde. SAN LESMES.— Del 2 al 10.

A las seis y media de la tarde. SAN GIL.— Del 2 al 10. A las seis y media de la tarde. CARMEN.— A las siete.

MES DE ANIMAS SAN LORENZO.— A las seis y media de la tarde.

SANTIAGO.— A las cinco y media. SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las seis de la tarde.

CARMEN.— A las siete. Registro civil

DEFUNCIONES

Joaquín Pérez Melino, de Susinos, 84 años, Casa de las Hermanitas de los Pobres.

Gregoria Asenjo Pascual, de Burgos, 2 años, Arrabal de San Esteban 18.

Brigida Guzmán Díez, de Ubierna, 76 años, barrio del Hospital del Rey. Agustín Franco Calvo, de Gamonal, 74 años Puebla 29.

Gaencio Castrillo Ruiz, del barrio de Villimar, 58 años; Santa Cruz 28.

NACIMIENTOS

José Luis Fuente Saiz, Félix Santa-María Alonso, José Antonio Martí, Arranz, Roberto Díez Sanz; María Isabel Sancho Njeva.

MATRIMONIOS

En el día de hoy se celebrarán los siguientes: Don Saturnino García García, con doña Lucía González Tablado, a las once de la mañana en Santa Agueda.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer

Barómetro A las siete de la mañana, 686,5. A las dos de la tarde, 684,7. A las siete de la tarde, 684,1.

Temperaturas Máxima a la sombra, 17,0. Mínima a la sombra, 8,6.

Dirección del viento y velocidad A las siete de la mañana, S W-4 Km. A las dos de la tarde, S W-15. A las siete de la tarde, S-9.

Aprenda contabilidad por correspondencia EN SU PROPIA CASA, APROVECHANDO SUS RATOS LIBRES. HAGASE UD. TENEDOR DE LIBROS RAPIDAMENTE Y CONSEGUIRA UN EMPLEO BIEN RETRIBUIDO. INSCRIBASE EN NUESTRO CURSO Y SE EVITARÁ MOLESTIAS Y GASTOS INUTILES. PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A ACADEMIA C G C DE CONTABILIDAD Plaza del Centenario, 1.—San Sebastián

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cinco céntimos por inserción

ALMONEDAS ALMONEDA de muebles. Laín Calvo 40 tercero.

ARRIENDOS ARRIENDO cuartos y locales con vivienda en Pisonos. Finca "La Cueva". Para tratar, con su dueño, Esteban Martínez, Fernán González, n.º 87.

SE CEDE local amplio para guardar coches. Carretera Madrid números 33 y 35.

SE ARRIENDA en la calle de Santa Clara números 52 y 54 un local propio para industria con vivienda. Informes Laín Calvo 35 tercero, de 11 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde.

SE ARRIENDA sin muebles el charret "Tula" o Ramírez del paseo de los Pisonos. Informes Mercado cubierto Norte, puestos 3 y 4.

AUTOMOVILES CHEVROLET 4 cilindros, 14 H. P. vendido, Altar de Maximino Rodrigo. Pisonos.

CITROEN 5 H. P., perfecto estado, puesta en marcha dos plazas, vendo 3.500 pesetas, calle Santander 12, tercero.

VENDO o cambio por coche furgoneta Chevrolet, cerrada, media tonelada estado impecable. Informarán Santander 2 tienda.

COMPRO coche turismo. Ofertas Sombrerera 3 y 5.

COLOCACIONES SE NECESITA un dependiente, para reparto de gasosas. Miranda 9, Fábrica de Gasosas "La Higiénica".

OFICIAL herrador forjador se ofrece bien impuesto en el oficio, soltero. Razón Briviesca, Miguel González.

VACANTE. Desde el día 1.º de Enero del guard del ganado de la tula del Barrio de Cortes. Tratar con el alcalde. Toribio Peña.

SE NECESITAN aprendizas de sastre. San Juan 39 tercero.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas. Santander 10 y 12 tercero, modista.

SE NECESITA asistente y muchacha para todo. Laín Calvo 18 tercero.

CONVOCADAS 7.000 plazas Orden Público para excombatientes sepan leer escribir. 21-35 años. Informes gratis sello respuesta "Spiris", María Molina, 4, Madrid.

SE NECESITA muchacha para todo. Puebla, 37, primero. Burgos.

SE NECESITA muchacha para todo, será bien retribuida. Carnicerías, 2, puerta número 6.

SE NECESITA muchacha para limpieza. Vitoria, 22, tercero, derecha.

CRIAO se necesita para andar con carro, en Santa Cruz 32 primero derecha.

"El artículo 62 del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas"

ENSEÑANZAS ANTIGUA Academia de Mazos. Filial en Burgos: San Juan, 31. Bachillerato completo y Reválida. Preparación Militar y Aeronáutica.

OFRECESE joven para lecciones cultura general, a domicilio. Razón en la Administración.

¿QUIERE ser maquinista en poco tiempo? Informes en esta Administración.

SE pone en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Noviembre para quien desee recibir lecciones, darán comienzo los cursos de enseñanza de corte, costura, zurcido y bordado. Se compran máquinas Singer todo en Almirante Bonifaz 7 y 9 Burgos Tienda Singer.

HUESPEDBS SE OFRECEN cuatro habitaciones, pensión completa. Informes esta Administración.

MATRIMONIO sin hijos cede habitación, una o dos señoritas, con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes esta Administración.

DOS oficiales desean pensión completa en casa particular. Dirigirse a esta Administración, A. G.

SEÑORA sola alquila cuatro habitaciones amuebladas, calefacción, cuarto de baño, sol. Puebla, 3, tercero.

SE ALQUILAN camas a 1,50 cama. Almirante Bonifaz 11, duplicado Cuarto.

SE CEDEN habitaciones derecho cocina o solo dormitorio, baño y calefacción. Informes esta Administración.

HABITACION dos camas órezo, precios económicos San Francisco 80.

HUESPEDES deseo, preferible solo dormir o pensión completa. Rey Don Pedro 23 segundo, Vajillas.

SE ARRIENDAN dos habitaciones, sitio céntrico. Razón en esta Administración.

RELOJ señora chapado, perdido desde Laín Calvo a Plaza Mercado Cubierto. Gratificar devolución por ser recuerdo de familia en Avellanos 10 y 12 tercero derecha.

PERDIDA reloj pulsera en Espolón, de seis y media a siete. Se ruega devolución, en Sastrea de Intendencia.

QUIEN se haya olvidado un bolsillo conteniendo cierta cantidad de dinero, puede pasar a recogerlo, por la tienda de Singer. Almirante Bonifaz 7 y 9.

TRASPASOS "HOTEL Egeña". Muy acreditado, se traspasa, cesación negocio, condiciones inmejorables. Miranda de Ebro.

TRASPASO establecimiento vinos y comidas. Informes en el mismo. Plaza de los Mártires, Villadiago.

TRASPASO local céntrico, para enseñanza. Razón en esta Administración.

SE TRASPASA herrería, sitio céntrico, poca renta, Informarán, Santa Cruz 28, Taller.

POR no poderlo atender traspaso vaquería con facilidades para el pago. Razón Eusebio Pérez Pardo. Francisco de Salinas 48.

VENTAS SE COMPRAN belotas y castañas pilongas. Para tratar, con Leonardo Fernández, calle de San Pedro Cardena número 11.

VENDO una pareja de vacas serranas, útiles para el trabajo. Para tratar, en Meerreyes con Esteban Díez.

SE VENDE cocina de calefacción número 8, en buenas condiciones y dos balcones completos. Razón, en Laín Calvo, 22.

COMERCIALES. Vendo bolsas papel, varios tamaños. Almacén, San Pablo 38.

SE VENDEN ventidós ovejas, la mitad primer parto, y las otras del segundo parto, para tratar con Higinio Arce en Ubierna.

SE VENDE vaca holandesa de 25 litros, 4 años, en Oña. José Gómez.

VENDO caldera de hierro con grifo, nueva, para hacer cien kilos de jabón. Plaza de Primo Rivera número 5, habitación 10.

SE VENDE casa, planta baja, en calle de Santa Ana número 8. Razón Plaza de Calvo Sotelo 13 Frutería.

SE COMPRA escalera de mano, cinco seis metros. Ofertas apartado de Correos 77.

VENDESE bicicleta y prensa de tiraje eléctrica para fotógrafo. Paloma 19 bajo. Por la mañana.

TINTES para teñir la ropa, todos los colores. Precio el mismo del año 1936. Droguería Evelio, calle de San Lorenzo. Teléfono 2042.

SE VENDEN en el pueblo de Medinilla, unas tierras, y una casa en Estepar. Tratar con los dueños Laín Calvo número 10 primero derecha.

SE VENDE lavabo y mesa grande para sastre o modista. Laín Calvo, 35, primero.

VENDO tres máquinas de escribir, marcas acreditadas, económicas. Laín Calvo 14 cuarto.

¡MIEL! ¡MIEL! ¡MIEL! Recomendamos los gatenos lo mismo matas que buenos que usando miel a diario se pasa de centenario. "Casa de las Conservas"

SE VENDEN asillas, a tres pesetas saco. Almacén Maderas Medrano. Avisos, Teléfono 2336.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte. Plaza Mayor, 40.

CASAS, buena renta, vendería o hipotecaría directamente. Sandoval o Matutid, señor Gandia.

VENDO cafetería "Omega" cuatro cabinillas, seminueva. Café "Viena".

CONAC Argudo, Jerez Argudo, Amortillado Argudo. Todo viejo, de insuperable calidad y con fama bien merecida.

BOTELLAS vacías, coñac Domecq con pro 0,25. Arco de Santa María. Panadería.

SE COMPRAN sacos de todas clases Laín Calvo 18 tienda de comestibles.

PAPEL periódicos, sacos usados compra, pago altos precios. Casa de las Conservas.

CAJAS CAUDALES "Gruber", contra fuego y robo. Urbarri. Barrio Jimeno, 25, tercero. Burgos. Teléfono, 2152.

MAQUINAS escribir. Reparación y limpieza, abonos mensuales. Compra toda clase máquinas cualquier estado. Avisos, Laín Calvo, 14, cuarto.

VARIOS EL SANATORIO de los Relojes establecido de antiguo en Paloma, 8, abre de nuevo con abundante material siendo sus trabajos como siempre, garantizados, rápidos y económicos. Visítelo quedará satisfecho.

RADIO.—Reparaciones, ajustes, modificaciones rápidas y garantizadas. Almacén Gutiérrez. Paloma 14.

SE HACEN económicamente ropas de señora, y se arregla toda ropa de mujer, en San Cosme 18 primero.

KATTUSCAS se arreglan, y toda clase de calzado de goma, en Concepción 11 Garage. Frente a Subsecretaría del Aire.

SASTRA. Da vuelta a abrigos de caballero. Trabajo esmerado. Padre Florez 6, cuarto derecha.

Noticiero general de información nacional

Ayer salió para Madrid, desde Zaragoza, el ministro de la Gobernación

Pena de muerte para unos atracadores

FORTISIMO TEMPORAL

LA CCRUNA.— Se ha desencadenado un fortísimo temporal en esta zona. La flota pesquera no ha podido hacerse a la mar y, en el puerto, las embarcaciones han tenido que reforzar las amarras. Han entrado varios buques, de arribada forzosa. En los barrios bajos se han producido algunas inundaciones.—Cifra.

EXEQUIAS

MADRID.— Por los caídos en Paracuellos del Jarama, Torrejón de Ardoz, y diversos lugares de la capital, se ha celebrado hoy en la iglesia de Los Jerónimos, un solemne funeral patrocinado por la Junta de la asociación de familiares de asesinados en Paracuellos y en Torrejón.

Ante el altar se alzaba el túmulo, negro y oro, cubierto por la bandera de la Patria, rodeado de hachones y adornado con una gran corona de flores, ofrecida al Ayuntamiento de Madrid. Ofició don Eusebio Malo, teniente de la parroquia, y el párroco de la misma señor Calvo, rezó un responso.

Durante la ceremonia fúnebre, el coro y orquesta de la capilla interpretaron la misa de Perossi.

Presidieron el acto el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao; almirante Bastierche; presidente de la Asociación de familiares de caídos en Paracuellos y demás miembros de la Junta; teniente general Fernández Pérez, y a derecha e izquierda de ellos Pilar Primo de Rivera, generales García Benítez y Rada, presidente de la Diputación marqués de Hazas y Céspedes, alcalde de Madrid, señor Alcocer y regidores.

También asistieron al acto, numerosos jefes y oficiales, representantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, familiares de los caídos y tan enorme cantidad de público que, tras de ocupar totalmente el templo, hubo de situarse en las escaleras de acceso y parte de la calle.—Cifra.

EL ANIVERSARIO DEL BOMBARDEO DE CABRA

CABRA.— Hoy, primer aniversario del trágico bombardeo de la aviación roja, que ocasionó más de cien muertos y doscientos heridos, se ha celebrado un solemne funeral patrocinado por el

Ayuntamiento. Han suspendido sus trabajos la industria y el comercio y el pueblo entero se sumó al acto.—Cifra.

INDUSTRIALES MULTADOS Y ENCARCELADOS

SALAMANCA.— Por infracción en materia de abastos, el gobernador ha impuesto las siguientes sanciones: a Ambrosio Martín, por vender el litro de aceite a cuatro pesetas, 250 pesetas de multa; a Marcelino Valle, de Béjar, 2.000 pesetas, por vender carne con un sobrepeso de dos pesetas. Ingresaron en la cárcel, Antonio Ramos, de Arroyo del Puerco; por venta de aceite a seis pesetas litro; y Mauricio Hernández Moreno, de Los Navalmorales, por transportar alubias sin guía para la venta clandestina.—Cifra.

EMBUITIDOS ADULTERADOS

MADRID.— 2.500 kilos de embutidos adulterados han sido decomisados en los últimos días por el Laboratorio municipal, en diversos establecimientos de la capital. El alcalde anuncia además que está dispuesto a cortar de raíz cuantos abusos se presenten.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER A MADRID

ZARAGOZA.— El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, recibió durante toda la mañana numerosas visitas en su domicilio particular. Poco después del mediodía emprendió el regreso a Madrid. Antes se detuvo en El Portillo, para visitar el Dispensario antituberculoso del doctor Royo Villanova. A despedirse acudieron todas las autoridades locales.—Cifra.

PENA DE MUERTE PARA UNOS ATRACADORES

MALAGA.— Pena de muerte ha sido pedida, en consejo de guerra sumarísimo celebrado hoy, para los autores de un intento de atraco, Manuel Román López y Antonio Moreno Vela. El guardia municipal caballero titulado, que procedió a su detención, ha sido propuesto para una recompensa.

Los dos encartados, el primero de 19 años y el segundo de 22, en unión de otro individuo, intentaron cometer el atraco durante la noche del sábado, en un estanco establecido en la

calle del Cristo de la Epidemia. A la demanda de auxilio de la duena del establecimiento, acudió el guardia, que consiguió detener a Manuel y Antonio, y en cuyo poder encontró un revólver y una pistola. El tercer atracador consiguió huir.—Cifra.

LA RAMA DEL ZINC

MURCIA.— En la zona minera de esta provincia se aspira a la constitución de la rama del zinc, cuyo proyecto está ya en el seno del Gobierno. Esto significará una gran ventaja, la misma que se obtuvo con la rama del plomo. Existe en tramitación el estudio de un proyecto con firme esperanza de realidad para montar un laboratorio para minerales mixtos de plomo y zinc para el que se ha concedido un crédito importante.—Cifra.

EL SANATORIO DE SIERRA DE ESPUÑA

MURCIA.— El Sanatorio antituberculoso de Sierra de Espuña funciona de nuevo con todos los adelantos. Consta de 250 habitaciones orientadas al mediodía y sus galerías están circundadas por un bosque de pinos. Veinticuatro millones de pinos pueblan este lugar. El sanatorio se halla a 43 kilómetros de Murcia y a 750 metros de altura. Con este Sanatorio y el de Cantarras, en el término de Cartagena, quedan atendidos los enfermos de esta región.—Cifra.

ACCIDENTE FERROVIARIO

MURCIA.— Ha descarrilado el tren de viajeros de la línea Murcia-Caravaca en Alguazar. Cuatro viajeros resultaron heridos.—Cifra.

DETENCION Y CONDENAS DE UNOS ATRACADORES

MALAGA.— Ha sido detenido el último de los atracadores que el sábado pasado penetraron en el estanco de la calle Cristo de la Epidemia. Los de estos atracadores han sido juzgados esta mañana y fueron condenados a la última pena. Este último se llamaba Rogelio Cagigas Martínez, de 22 años, que fue el que planeó el atraco.

Este individuo fue en tiempo marxista secretario de las Juventudes libertarias. Mañana será vista su causa.—Cifra.

Diplomacia y política internacional

Puede descartarse la posibilidad de una acción ofensiva contra Finlandia

El anunciado empréstito inglés.—Hoy hablará el ministro de Colonias francés y mañana el lugarteniente del Führer

LAS RELACIONES ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

RIGA.— El corresponsal del periódico "Rits" en Helsinki, comunica que los medios finlandeses estiman que la situación se encuentra momentáneamente paralizada, lo cual no debe interpretarse como un mal síntoma.

EL ANUNCIADO EMPRESTITO INGLÉS

LONDRES.— Sir Jhon Simón, ha presentado a la Cámara un proyecto de ley para un empréstito nacional, que concederá al Tesoro poderes semejantes a los concedidos por las leyes de empréstitos aprobadas durante la gran guerra y la guerra de los Boers.

Este proyecto concede al Tesoro poderes para hacer un empréstito por valor de cualquier suma que precise para el año que termina el treinta y uno de Marzo del año próximo, a más de una suma adicional, que no podrá exceder de 250.000 libras.

Simón añadió que las condiciones de este empréstito serán publicadas en el momento en que se decida emitir.

MANANA HABLARA HESS

BERLIN.— El ministro Rodolfo Hess, lugarteniente del Führer, pronunciará el día 9, a las siete y media de la tarde, un discurso que será transmitido por todas las emisoras alemanas.—Eje.

PUEDA DESCARTARSE LA POSIBILIDAD DE UNA ACCION OFENSIVA CONTRA FINLANDIA

ROMA.— Los periódicos italianos consideran menos grave la situación soviético-finlandesa y creen que ya puede descartarse completamente la posibilidad de una acción ofensiva contra Finlandia.—Eje.

MANDEL PRONUNCIARA ESTA NOCHE UN DISCURSO

PARIS.— El ministro de Colonias, Mandel, pronunciará esta noche un discurso por radio.—Eje.

LA GUERRA

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

ALEMANIA SOLO HA PROHIBIDO LOS VIAJES AL FRENTE

BERLIN.— Refiriéndose a una noticia publicada por la Agencia Havas según la cual se consideraba como territorio del frente todo el de la orilla izquierda del Rhin, severamente vigilado por la policía, se declara en los círculos competentes que tan solo ha sido prohibido el viaje a los territorios evacuados, es decir al verdadero frente.

CINCO MARINOS ALEMANES RECIBEN SEPULTURA EN TERRITORIO INGLÉS

LONDRES.— Cinco marinos alemanes, cuyos cuerpos han sido arrastrados por la corriente a la costa de Kent, han sido enterrados esta mañana con honores militares en el cementerio de la guarnición británica. Han asistido a los actos representantes de todas las unidades de la guarnición. El féretro fue cubierto con dos banderas alemanas, la antigua bandera tricolor y la bandera nazi.—Eje.

LA ACTITUD DE ALEMANIA EN EL CONFLICTO RUSO-FINLANDÉS

BERNA.— Según el corresponsal en Berlín del "Baster Nachrichten", Alemania continuará observando una actitud neutral en lo que se refiere al conflicto ruso-finlandés, y por esa razón los periódicos del Reich no hacen ningún comentario del discurso de Molotov.—Eje.

EL PRIMER ENVIO DE MATERIAL QUE HACEN LOS ESTADOS UNIDOS A INGLATERRA

LONDRES.— La Imperial Airways anuncia que el primer envío de mercancías salido de los Estados Unidos para Inglaterra después de la supresión del embargo ha sido un cargamento de material para dicha Compañía de navegación aérea. Se trata de parte de un cargamento hecho en Junio de 50 aviones, motores y accesorios. El cargamento alcanza un coste total de 1.200.000 dólares y se espera que su entrega quede terminada en Febrero.—Eje.

LA PROTECCION DE LOS REYES INGLESES

LONDRES.— La Agencia Reuter informa que si el Rey o la Reina de Inglaterra se vieran sorprendidos por un bombardeo aéreo en el curso de una de sus visitas y actos públicos, se protegerían en refugio público como cualquier otro ciudadano. Por este motivo llevan consigo sus catenas antiguas. En el palacio de Buckingham y en el castillo de Windsor han sido construidos refugios anti-aéreos, cuyos cuartos y pasillos subterráneos han sido especialmente reforzados y protegidos contra incendios, derrumbamiento y gases. También se encuentran alambicados y arbolados de manera que impidan el mayor contor posible.—Eje.

LAS EXPORTACIONES DE MATERIAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

NUOVA YORK.— El general Huhg, publica en el "World Telegram" un interesante artículo en relación con las exportaciones de material de guerra por parte de los Estados Unidos.

Dice que estas exportaciones no podrán ser muy abundantes, como creen Francia e Inglaterra, porque los Estados Unidos no piensan ampliar sus instalaciones industriales con objeto de evitar una crisis semejante a la que se produjo después de la guerra mundial. Considera que inmediatamente podrán exportarse ochocientos aparatos y que la producción podrá ser de mil aparatos al mes, pero no todos destinados a la exportación. Las ventas de proyectiles para cañones de pequeño y mediano calibre serán muy reducidas, pues casi toda la producción de dichos proyectiles es necesaria al ejército de los Estados Unidos. Termina diciendo que por lo que se refiere a tanques y piezas anti-tanques, no se puede pensar en exportarlos, por lo menos hasta entrado el año 1940.

NADA EXTRAORDINARIO EN EL PANORAMA DE GUERRA

BERLIN (De la Redacción de la Agencia Eje en la capital del Reich).— El panorama de la guerra nada extraordinario, presenta. La protesta de Holanda y Argentina contra las normas implantadas por Inglaterra para lograr el bloqueo de Alemania, es destacada por los periódicos. La visita del Rey

Leopoldo a La Haya, es interpretada como el comienzo de una futura colaboración entre Bélgica y Holanda para intentar una mejoría del estado cesastoso de las exportaciones actuales y de las importaciones necesarias para la vida normal.

Se destaca también que las relaciones entre Rusia y Finlandia han sido interrumpidas; esa inactividad diplomática coincide con las celebraciones del 22º aniversario de la revolución bolchevique.—Eje.

MARINOS ALEMANES INTERNADOS

OSLO.— La agencia telegráfica noruega, comunica que la tripulación de pteza alemana del "City of Finn" ha sido internada en la fortaleza de Kongsvinger, cerca de la frontera sueca.

NO SE HA REGISTRADO EN EL FRENTE NOVEDAD ALGUNA

PARIS.— La Agencia Havas en sus comentarios militares, dice que, exceptando las golpizas de mano sin importancia de los alemanes al Oeste de Saarlouis, no ha ocurrido en el frente ninguna novedad interesante y que las posiciones no han sufrido el menor cambio. Añade que los medios militares franceses, desmenten la noticia publicada en el extranjero de que habría sido evacuada la ciudad de Forbach y que esta ciudad continúa en poder de las tropas francesas.—Eje.

Para lustrear pisos y muebles
CERA KEROL

LOS TEMPORALES

EL MAR PRESENTA IMPONENTE ASPECTO

FERROL DEL CAUDILLO.— Un fortísimo temporal ha descargado sobre toda la región ferrolana. Varios rios salieron de su cauce y se produjeron algunos desprendimientos de tierras. Varias casas han quedado inundadas. El aspecto del mar es imponente. Hasta ahora no ha habido que lamentar ningún naufragio.—Cifra.

LA CARRETERA ENTRE CORUÑA Y PONTEVEDRA, CORTADA

VIGO.— En toda la comarca, día y noche, continúa lloviendo intensamente. Varios pueblos se hallan inundados a causa del aumento de caudal de los torrentes. La carretera general entre las provincias de Pontevedra y La Coruña, quedó cortada en Padrón y durante muchas horas ha sido imposible el tráfico.

De Pontevedra anuncian que el río Lérez se ha desbordado y ha provocado inundaciones en el barrio de Burgos. También en la zona de Cuntis sufrieron enormes crecidas los rios y quedaron bajo las aguas grandes extensiones de sembrados.

En valle Biñor se ha salido de su cauce el río Biñor, interceptando las carreteras y cubriendo los campos.

En general, el agua sigue creciendo, por la persistencia de la lluvia orográfica. Los daños son de gran consideración en toda la provincia.—Cifra.

EN PADRON SE HAN DESALOJADO ALGUNAS CASAS Y COMERCIOS

SANTIAGO DE COMPOSTELA.— Continúa el temporal de aguas en toda la región.

En Santiago Ilveve desde hace varios días sin interrupción, torrencialmente.

En Puentevesures, pueblo próximo a Padrón, las aguas del río cubren parte del pueblo. Se han adoptado medidas para evitar desgracias y han sido enviados viveres para el vecindario que se encuentra bloqueado en sus casas.

En la villa de Padrón, a última hora, las aguas habían alcanzado una altura de más de un metro y en algunas calles, por el desbordamiento del río Sar, han sido desalojadas algunas casas y comercios. Muchos vecinos se hallan en sus domicilios, totalmente rodeados. La autoridad municipal y el gobernador civil han tenido que adoptar todo género de medidas para la seguridad de la población. Los servicios municipales, enanchas, procuran poner a salvo viviendas e enseres, después de haber alejado del peligro a varias familias. La Delegación de Abastos de Santiago ha enviado un camión con gran cantidad de pan, 200 kilos de alubias, 400 litros de aceite, 300 kilos de pescado y 100 kilos de garbanzos.—Cifra.

Agricultores y ganaderos!
El Censo del Subsidio Familiar debe quedar formalizado inmediatamente.

DE ULTIMA HORA

Seguramente, hoy contestará Chamberlain, en la Cámara, a la propuesta de la Reina Guillermina y el Rey Leopoldo

Lord Halifax explica los fines que persigue Inglaterra.—Un incidente diplomático entre Suecia y Alemania

EN AMERICA SE SIGUE CON GRAN INTERES LA CONFERENCIA DE LA HAYA

WASHINGTON.— Los medios políticos americanos, siguen con gran interés la conferencia de La Haya entre los Reyes de Bélgica y Holanda. Hasta el momento se carece de informes sobre lo tratado en dichas conferencias.—Eje.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día 7 de Noviembre (tarde):
«Actividad local de las patrullas y de la artillería en diversos puntos del frente.»—Eje.

UN COMBATE ENTRE BARCOS INGLESES Y POLACOS CON AVIONES ALEMANES

LONDRES.— El Almirantazgo anuncia con carácter oficial, que esta mañana, varios navios británicos ligeros y dos contratorpederos polacos establecieron combate con varios aviones alemanes sin que se registraran pérdidas. Se desconoce hasta ahora las que han podido sufrir los aparatos alemanes.—Eje.

AVIONES SOBRE EL NORTE DE ESCOCIA

LONDRES.— Han sido vistos volando sobre las islas Sheffland, al Norte de Escocia, varios aparatos alemanes, cuya altura era considerable. El servicio de defensa aérea abrió inmediatamente el fuego contra ellos, despareciendo los aparatos entre la niebla. No han tenido confirmación hasta ahora las noticias según las cuales habían arrojado bombas durante el vuelo.—Eje.

UN COMBATE AEREO

COPNEHAGUE.— Dos aparatos de bombardeo han sido vistos a las trece treinta, cerca de Ringkobing. Los aviones, que se dirigían hacia el Sur, iban perseguidos por una docena de cazas. Pudo verse una corta lucha. Al cabo de algunos minutos ambos grupos de contendientes se disolvieron. No han podido ser identificados los aparatos.—Eje.

EN BERLIN SE SIGUEN CON INTERES LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE LA HAYA

BERLIN (De la redacción de la Agencia Eje en la capital del Reich).— Los

medios políticos alemanes siguen con todo interés la visita del Rey Leopoldo de Bélgica a Holanda.—Eje.

CHAMBERLAIN CONTESTARA HOY

LONDRES.— De fuente competente se anuncia que Chamberlain pronunciará el jueves un discurso en el barquete que ofrecerá el alcalde de Londres, y por tanto no hará su declaración semanal en los Comunes.

Churchill también aplazará su resumen sobre la actividad de la Hotel. Se asegura, por otra parte que Chamberlain hará mañana una declaración sobre la propuesta de paz de los soberanos de Bélgica y Holanda, contestando a una pregunta de un diputado de la oposición.—Eje.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy lo siguiente:
Educación Nacional.—Orden ampliando el número de vocales de las Comisiones provinciales de depuración del personal de Educación Nacional. En todas las comisiones provinciales (c) se nombrará por el gobernador, a propuesta de la Jefatura provincial del Movimiento un nuevo vocal en concepto de agregado y que ostentará la representación de la Falange. En la misma forma y con el mismo carácter, se nombrarán dos nuevos vocales en las comisiones.

Anunciando concurso para la provisión de dos becas para estudiantes españoles en Italia que quieran realizar estudios en las Universidades o en los Institutos superiores de aquel Ministerio. El importe de las becas será de 6.500 liras distribuidas en los nueve meses de duración. En igualdad de condiciones, serán preferidos mutilados de guerra, excombatientes, excautivos afectados por cualquier concepto por la guerra de liberación.

Industria y Comercio.—Orden autorizando la aplicación de recargos transitorios sobre los precios de venta del papel, papeles varios 7,25 por 100; papeles de prensa, 7,60.—Cifra.

HA SURGIDO UN INCIDENTE DIPLOMATICO ENTRE SUECIA Y ALEMANIA

BRUSELAS.— Según comunican de Berlín a la Agencia Eje, un incidente diplomático ha surgido entre Suecia y Alemania, motivado por la cuestión de la extensión de las aguas jurisdiccionales.

El Gobierno sueco estima que el límite de dichas aguas alcanza hasta una

distancia de cuatro millas de las costas, mientras que el Gobierno alemán sostiene, por el contrario, que esta extensión sólo llega a tres millas.

La Agencia añade que Alemania ha colocado minas submarinas a esta distancia de las costas de Suecia, pero aun no se ha resuelto este incidente de carácter puramente jurídico.—Eje.

LORD HALIFAX HABLA DE LOS FINES QUE INGLATERRA PERSIGUE CON LA GUERRA

LONDRES.— Lord Halifax ha pronunciado un discurso por radio para explicar los fines que persigue Inglaterra con la guerra actual. Afirmó que la Gran Bretaña desea que Europa no vuelva a verse envuelta en la tragedia de la guerra.

En los medios extranjero —dijo— se desea que contestemos a estas dos preguntas: ¿cuál es el fin real de nuestra lucha? ¿podemos estar seguros de que con la victoria realizaremos estos fines?

Pues bien, nos batimos contra la sustitución de la ley por la fuerza bruta en las relaciones internacionales. Combates, por tanto, por la paz. Esto no se logrará hasta que se convenga a Alemania que no se le tolerarán sus agresiones periódicas. Aspiramos a esto y a reparar los daños inferidos por Alemania a sus vecinos débiles.

Es cierto que en general una nación no debe inmiscuirse en la Administración interior de otra, pero cuando el desafío en el orden de las relaciones internacionales se hace cada vez más violento, como es el caso actualmente de Alemania, este desafío pone en peligro algo instintivo y profundo de la conciencia universal de la humanidad.

A la segunda pregunta de que si podemos conseguir nuestros fines con la guerra, tengo que contestar, como ha dicho Chamberlain:

No buscamos una paz vengativa, ya que creemos que el porvenir ofrecerá pocas esperanzas si se concertará un nuevo tratado de manera que no fuera mediante negociaciones y acuerdos. Con este fin emplearemos toda nuestra fuerza cuando llegue la hora de formar un nuevo mundo sobre la base del respeto al derecho, y en el que desaparezca el temor a una nueva catástrofe. Al formar este nuevo mundo en el que reinará la igualdad entre los pueblos y la tolerancia mutua, nosotros, no menos que los otros, tenemos una lección que sacar de los fracasos y de las decepciones del pasado. No tenemos ninguna idea de lo que serán las condicio-

nes del mundo después de la guerra.

«No sabemos con qué materiales tendremos que construir el edificio de la paz. Ningún plan sobre el papel puede subsistir si no omana de la buena voluntad de los pueblos. Las instituciones internacionales, como las nacionales, deben tener profundas raíces. Nadie puede decir cuándo o cómo nuestros fines han sido conseguidos. Si el pueblo inglés mantiene su moral de hoy durante toda la guerra, estaremos magníficamente preparados para organizar un porvenir mejor. Los que se extrañan de que recurramos a la guerra para realizar conquistas en el terreno espiritual, no deben olvidar que la fuerza espiritual por sí sola no es capaz de destruir el mal, origen de la guerra. Si por temor a los males de la guerra no fuéramos a ella abandonaríamos a su total aniquilamiento los valores espirituales. Francia, dos veces aliada nuestra en el espacio de una generación, piensa también como nosotros, y otras muchas naciones comprenden los ideales que nos mueven».

Halifax terminó exhortando a los ingleses a permanecer unidos. No importa —dijo— que se refunfune de vez en cuando, porque esto contribuye a reparar errores, pero es preciso hacer notar que nosotros gozamos de libertad y en Inglaterra no ocurre lo que en otros países en que la menor protesta lleva consigo el internamiento en un campo de concentración.—Eje.



Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel

VENTA EN FARMACIAS
Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).